
Od grudnia nowe limity dorabiania dla emerytów i
rencistów

Od 1 grudnia emeryci, którzy nie osi?gn?li powszechnego wieku emerytalnego oraz 
renci?ci, b?d? mogli wi?cej dorobi? do swojego ?wiadczenia ni? dotychczas. 

Od grudnia limity dotycz?ce pracuj?cych emerytów i rencistów ulegn? podwy?szeniu – informuje 
Marlena Nowicka – rzeczniczka prasowa ZUS w Wielkopolsce - Oznacza to, ?e b?d? oni mogli 
dorobi? wi?cej do swojego ?wiadczenia. Bez ?adnych ogranicze?, od grudnia b?d? mogli 
miesi?cznie zarobi? do kwoty 5713,20 z? brutto, co stanowi 70 proc. przeci?tnego miesi?cznego 
wynagrodzenia. W przypadku, gdy miesi?czny przychód przekroczy 130 proc. przeci?tnego 
wynagrodzenia, czyli kwot? 10 610,20 z? brutto, wyp?ata ?wiadczenia b?dzie zawieszona.
Kwoty te b?d? obowi?zywa? do 28 lutego 2025 r. i zmieni? si? za trzy miesi?ce.          

Je?li natomiast miesi?czny przychód b?dzie wy?szy ni? 70 proc. przeci?tnego miesi?cznego 
wynagrodzenia, ale nie przekroczy kwoty 130 proc. przeci?tnego wynagrodzenia, ?wiadczenie 
zostanie zmniejszone o kwot? przekroczenia, jednak nie wi?cej ni? o kwot? maksymalnego 
zmniejszenia. Ta maksymalna kwota do kolejnej waloryzacji (1 marca 2025 r.), wynosi 890,63 z?
dla emerytur i rent z tytu?u ca?kowitej niezdolno?ci do pracy, 668,01 z?  dla rent z tytu?u 
cz??ciowej niezdolno?ci do pracy, oraz 757,08 z? dla rent rodzinnych, do których uprawniona jest 
jedna osoba.

Na wysoko?? osi?ganych zarobków nie musz? uwa?a? osoby, które mog? zarobkowa? bez 
ogranicze?, czyli np. emeryci, którzy osi?gn?li powszechny wiek emerytalny, a tak?e osoby, które 
pobieraj? z ZUS renty dla inwalidów wojennych, inwalidów wojskowych, których niezdolno?? do 
pracy pozostaje w zwi?zku ze s?u?b? wojskow? oraz renty rodzinne przys?uguj?ce po osobach 
uprawnionych do tych ?wiadcze?.


